

国务院食品安全办:

开展肉及肉制品专项治理行动

为进一步严厉打击制售假羊肉、病死畜禽肉等违法行为,在近年来已重点部署工作的基础上,国务院食品安全办近日发出通知,要求各地各部门深入开展肉及肉制品专项治理行动,全面加强肉及肉制品质量安全监管。

通知指出,当前注水肉、假冒牛羊肉、病死畜禽等各类有毒有害肉制品违法犯罪活动引起社会广泛关注,此次肉及肉制品专项治理行动要着重对农村、城乡接合部等区域,对企业外租厂房、车间、仓库(冷库)实施全面排查,采取明察暗访等形式,深挖严查私屠滥宰、非法加工假羊肉以及收购加工未经检验检疫或检验检疫不合格、病死及注水或注入其他物质的畜禽等违法行为,依法查处非法生产经营肉及肉制品的“黑窝点”“黑作坊”和“黑工厂”。

通知要求,各级地方政府要加强组织领导,严厉打击假牛羊肉等违法犯罪行为,抓紧建立病死畜禽无害化处理机制,严格落实肉及肉制品质量安全的政府行政领导负责制;对肉及肉制品监管职责不清的,要及时明确负责部门,堵塞监管漏洞;加大行政监察和问责力度,特别是对有非法制售窝点、企业而未能及时排查取缔的,要严格倒查追究属地管理责任。

通知强调,各级农业、质检、工商、食药部门要建立健全案件线索信息通报、反馈和执法联动机制,切实抓好肉及肉制品质量安全违法犯罪案件的查处工作。对行政监管部门移送的案件,公安机关要迅速组织力量进行核查,全面查清原料来源、生产窝点和销售渠道,彻底摧毁整个犯罪产业链、利益链。对重大、复杂案件,公安机关要提前介入,实行挂牌督办。

通知还要求,各地各部门要利用好已建立的有奖举报制度,加大奖金兑现力度并确保兑现及时、便捷,完善对举报人的保护措施,充分调动群众举报违法违规问题的积极性。

(据新华社)

冲绳成立琉球独立组织
宣称完全具备独立条件

据日本新闻网5月15日报道,由日本冲绳县当地政治家、大学教授、社会活动家以及市民团体成员组成的“琉球民族独立综合研究学会”,15日下午宣告成立。在当天的记者会上,该学会表示,将寻求冲绳独立并建立“琉球自治联邦共和国”,在研究他国独立经验的同时,将寻找机会向联合国直接陈述冲绳独立的意愿。日媒称,冲绳人公开成立“独立”组织还是第一次。至本报截稿时,日本官方尚未对此作出回应。

“琉球民族独立综合研究学会”由冲绳县石垣岛出生的龙谷大学教授松岛泰胜和冲绳国际大学副教授友知政树等人组织发起。松岛泰胜15日表示,日本政府借助《日美安保条约》获得利益,却让冲绳成为牺牲品,冲绳人一直遭受着日本社会的歧视。他认为,冲绳过去是琉球王国,并不隶属于日本。即使被日本占领后,琉球也没有将自治权交给日本,因此冲绳人有寻求独立的决定权。

据悉,“琉球民族独立综合研究学会”将广泛吸纳冲绳民众入会,以期待逐渐发展成为一个地方政党,并计划向联合国“脱离殖民地化特别委员会”申诉独立要求。

(据新华社)

普京考虑大赦十万经济犯
以扭转对俄投资印象

俄罗斯总统普京5月15日与国家杜马(议会下院)中的政党领导人会面,讨论对十余万经济犯实施大赦的计划。外媒分析,大赦经济犯的主要意义在于,可以尽快扭转外界尤其是西方对俄罗斯投资环境的印象。有消息人士称,早前因为被判入狱而充满争议的前首富霍多尔科夫斯基及其生意伙伴列别杰夫有望年内被释放。

15日,普京与俄国家杜马中的4个政党领导人及部分杜马议员举行会面,听取各政党的意见,共同努力推动反腐行动,同时还讨论了大赦经济犯议案。

针对经济犯实施大赦,俄自由民主党国家杜马副主席伊戈尔·列别杰夫也表示:“不应当让商人们蹲在监狱中,而应当让他们出来工作、挣钱、缴税,以推动国家经济向前发展。大量商人被判刑,不仅有害于国家形象,也不利国家经济发展。”但俄共议员尼古拉表示,大赦建议违背了当前反腐运动精神,“如果政府宣布毫不妥协地进行反腐斗争,就不应当释放任何经济犯。这些从国库或其他地方侵吞资金者就应当坐牢。”

(据新华社)

泰国为500余名
重刑犯
解除镣铐

5月15日,在泰国暖武里府的邦旷中央监狱,一名解除手铐脚镣的重刑犯与前来探监的家人拥抱。当日,在国际人权组织的呼吁下,泰国政府为正在泰国邦旷中央监狱服刑的563名重刑犯解除手铐和脚镣。

(据新华社)



台当局批菲律宾无诚意

一天启动两轮 11项制裁措施

据台湾“中央社”报道,菲律宾公务船枪击台湾渔船,台当局不满菲律宾授权不足、诚意不够,15日一天之内对菲祭出两拨制裁,共11项措施。

台湾地区领导人马英九15日上午7时召开“国安高层”会议,对菲律宾政府授权不够、诚意不够、反复不定,表示强烈不满;会中裁示自15日零时起采取3项制裁措施,包括终止菲律宾外劳来台的申请等。

菲律宾总统府发言人陈显达15日下午召开记者会,宣读声明表示,菲律宾总统阿基诺三世已指示马尼拉经济文化办事处主席培瑞斯为他的个人代表,就不幸与无意造成的生命损失,传达他和菲律宾人民对洪石成家属与台湾人民的遗憾与道歉之意。

15日下午6时,由于台“行政院长”江宜桦召开记者会表示,菲律宾总统特使培瑞斯未获菲律宾总统的完全授权,显示菲律宾政府没有解决的诚意,因此,立即启动第2拨8项制裁措施。

对于菲律宾总统府声明,江宜桦说,“这个声明可以说是代表菲律宾官方的正式道歉,我们予以肯定”,但是声明中提到台湾渔民洪石成的死亡是一件不幸且非意料中的生命丧失,“对这样的叙述,我们完全无法接受”。

江宜桦进一步说,未来是否有更加强的措施,并不排除,“我们有在评估”。

台湾已对菲律宾祭出11项制裁措施,何时可能解除?江宜桦说,台当局要求菲律宾具体回应4项要求的立场不变,何时解除11项制裁措施,视菲律宾何时达成要求为止。

(据新华社)

链接>>相关新闻 1

台湾演习启动

军舰越过对菲“暂定执法线”

台湾防务部门与海巡部门在台湾岛南方海域举行联合演习已经启动,16日凌晨3时50分左右,台湾海军纪德舰已经越过对菲“暂定执法线”,目前持续往南行驶中。

台湾海军261战队队长说,凌晨4时30分,舰只已经在“暂定执法线”以南,处于北纬19度47分35秒、东经120度50分57秒,距离“暂定执法线”已经超过12海里以上。

纪德舰会继续往南行到大约165海里的地方,也就是约北纬19度左右,而在这附近有许多渔民在进行捕捞作业,台湾“海巡署”派出约4艘舰艇在附近侦防,海军拉法叶舰持续在旁做侧护,据了解,纪德舰在抵达165海里后会开始北返,在上午8时左右会北返进行操演。

链接>>相关新闻 2

赴菲律宾旅游团全部取消

15日晚,记者打电话到台湾雄狮旅行社询问赴滩岛(菲律宾)旅游信息,旅行社工作人员回答不接受报名,已经交了团费的也已经停止出团,如何退费还在请示中。台“观光局”表示,台湾每年赴菲律宾大约有21万人次,“观光局”会配合当局的制裁措施,如旅游团自行出团,将开出罚单。

将于5月24日开幕的台北国际观光博览

会,菲律宾本来预订6个展位,但已主动向主办单位取消赴会,因为“怕没效果,吸引不到旅客”。

菲律宾劳工台15日也已经停办手续,菲律宾大学生赴台实习已被取消,台北马尼拉经济文化办事处代表王乐生15日被召回台,马尼拉经济文化办事处在台代表白熙礼16日一早将离台,15日抵台的马尼拉经济文化办事处主席培瑞斯被台外事部门拒之门外。(据新华社)

链接>>相关资料

台当局对菲律宾采取的
制裁措施

第一轮

- 1.冻结引进菲劳工。
- 2.召回“驻菲律宾台北经济文化办事处代表”。
- 3.要求“驻台北马尼拉经济文化办事处代表”返回菲律宾,协助进行妥善处理。

第二轮

- 1.发布菲律宾旅游警示灯号为“红色”,不鼓励赴菲律宾旅游或洽公。
- 2.停止高层交流与互动。
- 3.停止菲方经济交流、推广和招商活动。
- 4.停止农渔业合作事项。
- 5.停止科技研究交流与合作计划。
- 6.停止航权谈判。
- 7.停止菲律宾人士用“东南亚五国人民来台先行上网查核”免签措施。
- 8.防务部门及“海巡署”在相关海域办理联合海上操演。

(据新华社)